№ 231 (а, в)

а) а = 4с + 3

при с = – 3 а = 4 ∙ (– 3)+ 3 = – 9;         при с = 0 а = 4 ∙ 0+ 3 = 3;

при с = – 2 а = 4 ∙ (– 2)+ 3 = – 5;         при с = 1 а = 4 ∙ 1+ 3 = 7;

при с = – 1 а = 4 ∙ (– 1)+ 3 = – 1;         при с = 2 а = 4 ∙ 2+ 3 = 11


в) а = – 4с + 3

при с = – 2 а = –4 ∙ (– 2)+ 3 = 11;          при с = 1 а = – 4 ∙ 1+ 3 = – 1;

при с = – 1 а = – 4 ∙ (– 1)+ 3 = 7;            при с = 2 а = – 4 ∙ 2+ 3 = – 5;

при с = 0 а = – 4 ∙ 0+ 3 = 3;                     при с = 3 а = – 4 ∙ 3+ 3 = – 9


Гипотеза 1: Разность между соседними числами, дающими при делении на b остаток r, равна b (на множестве целых чисел).

Доказательство (проводится также как и аналогичное свойство для натуральных чисел):

а1 = bс + r
а2 = b(с + 1) + r 
b(с + 1) + r – (bс + r) = bс + b + r – bс  – r = b.
Гипотеза 2: Множества чисел, дающих при делении на противоположные числа один и тот же остаток, совпадают. (Множество чисел, дающих при делении на а остаток r и множество чисел, дающих при делении на –а остаток r совпадают).

Доказательство:

Множество чисел, дающих при делении на а остаток r – А ={х: х = ab + r, b( Z}; множество чисел, дающих при делении на –а остаток r –В ={у: у = –aс + r, с( Z}.

При b = –c х = у и наоборот при c = – b у = х. Таким образом, при противоположных значениях неполного частного, мы получаем одно и тоже число. А т.к. b, с ( Z, а множество целых чисел включает в себя как сами числа, так и им противоположные, то множество А совпадает с множеством В.
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